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ОТНОСИО: Питане с вх.№ 60-00-121 / 22.04.2026 г. .на Общински съвет - Бургас от 

Мариета Тимнева - Рохова, общински съветник 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ХАДЖИЯНЕВ, 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО РОХОВА, 

В съответствие с Глава IX от Правилника за организацията и дейностга на Общинския 
съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация на Община 
Бургас и в отговор на писмо с Ваш № 0800-18264 / 21.04.2026 г., относно поддържането на 

чистотата по улиците и детските площадки в кв. „Долно Езерово", гр. Бургас, и прилагането 
на мерките за ограничаване на вредния ефект от ФПЧ по улиците на квартала, предоставяме 
следния отговор на поставените от Вас въпроси: 

По т. 1 дейностите по почистване на улиците на територията на града се извършват 
съобразно съответните класове на значимост. Улиците с масов градски транспорт, 
площа,дите и пешеходните зони от клас „А" се почистват ежедневно. Вътрешните 
транспортни улици от клас „Б" се почистват веднъж седмично, а улиците с ниска 
транспортна натовареност - веднъж месечно. 

В графиците са включени и улиците в кварталите „Крайморие" и„Сарафово", като 
почистването им се извършва два пъти месечно през туристическия сезон. Във всички 
останали квартали на града почистването на улиците се извършва веднъж месечно. 

Също така извънредно лочистване на определени улици и райони се извършва при 
необходимост, по преценка на териториалните директори, кметовете и кметските 
наместници. 

Във всички комплекси и квартали на града има групи от работници, които извършват 
ръчно метене в съответния район. 

В кварталите и съставните селища, в зависимост от големината на населеното място, 
има назначен различен брой служители на ДЗЗД „Консорциум Почистване Бургас", които 
са ангажирани с дейностите по почистването. Тяхната работа се организира и контролира 
от съответния кмет, кметски наместник или главен специалист. 

Графиците за дейностите по чистотата се изготвят ежемесечно и са публикунани на 
официалния сайт на Община Бургас в раздел „Околна среда". 



По т. 2 дейностите по почистването във всички населени места в община Бургас са 

възложени с договор за обществена поръчка на ДЗЗД „Консорциум Почистване Бургас". 

По т. 3 В кв. „Долно Езерово" към настоящия момент на длъжност „метач" има двама 

назначени служители на ДЗЗД „Консорциум Почистване Бургас", а през летния сезон се 

назначават още двама. Задълженията им са определени в длъжностната им характеристика 

и включват дейности по метене и тесане (почистване на треви) на тротоари, автобусни 

спирки и други места със засилен човекопоток. 

Всички служители изпълняват задачи, възложени им от „Организатор, стопански 

дейности", а когато работят в крайните квартали и селата на Община Бургас, задачи и 

контрол могат да се осъществяват и от кмета на населеното място или от главен специалист, 

назначен към съответния Център за административно обслужване. 

По т. 4 Относно контрола на дейностите по договора за извършване на услуга с предмет: 

„Събиране и транспортиране на отпадъци; доставка, експлоатация, поддържане и подмяна 

на контейнери за отпадъци и улични кошчета; почистване и поддържане на чистотата на 

ме.стата за обществено ползване на територията на Община Бургас", сключен между 

Община Бургас и ДЗЗД „Консорциум Почистване Бургас", Ви информираме, че контролът 

се осъществява, както следва: 

Количеството извършена работа се проследява чрез GPS система. Всички 

автомобили са оборудвани с GPS устройства, удостоверяващи маршрутите на 

автомобилите за деня. 

Качеството на извършената работа се контролира чрез ежедневни проверки от 
инспектори на дирекция „Околна среда", както и от директори на ЦАУ, кметове, кметски 
наместници и главни специалисти по райони и населени места. 

По т. 5 Контролът на дейностите, свързани с поддържането на чистотата на територията 
на община Бургас, е възложен със Заповед № 4177 / 14.12.2023 г. на кмета на община Бургас 
на съответните длъжностни лица, в т.ч. директори на ЦАУ, кметове, кметски наместници и 
главни експерти. 

По т. б Към дирекция „Околна среда" през 2025 г. и 2026 г. са посrьпили следните 
сигнали: 

• За 2025 г. - общо 45 бр., от които: 
о 1 бр. за струпани строителни материали пред частен имот върху общински 

тротоар; 
о 4 бр. за обрасъл и занемарен частен имот; 
о останалите сигнали са за кучета, животни и ИУМПС. 

• За 2026 г. - общо 4 бр., свързани с кучета и ИУМПС. 

За периода 2025-2026 г. няма посrьпили сигнали за замърсени обLцински терени или 
нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. 

Всеки подаден сигнал се проверява от инспектори към дирекция „Околна среда", като 
се предприемат необходимите действия. 

По т. 7 За констатираните нарушения се налагат санкции съгласно разписаните в 
договора условия и цени. 

През 2025 г, на ДЗЗД „Консорциум Почистване Бургас" са наложени санкции в размер 
на 174 788 евро за некачествеко извършени дейности. 

По т. 8 дейностите по почистване, които се извършват в кв. „Долно Езерово", включват 
комплекс от регулярни мероприятия за под,цържане на чистотата в урбанизираната среда. 



Те обхващат: 

• ръчно метене на тротоари, пешеходни пространства и детски площадки; 

• машинно метене на уличната мрежа със специализирана техника, отговаряща на 

екологичен стандарт „Евро 6, осигуряващ по-ниски емисии и по-щадящо въздействие 

върху околната среда; 

• миене на улици с цел отстраняване на натрупани прахови и замърсяващи частици; 

• почистване и дезинфекция на контейнерите за битови отпадъци, което допринася за 

по-високо ниво на хигиена и предотвратяване на вторично замърсяване; 

• почистване на дъждоприемни шахти; 

По т. 9 Всички автомобили, обслужващи съдовете за смесени битови отпадъци на 

територията на Община Бургас, са с емисионен клас EURO 6 или EURO 6А, съгласно 

договора за изпълнение на обществената поръчка, с цел недопускане на допълнително 

замърсяване на атмосферния въздух. 

Дейносrга „Машинно метене" на територията на Община Бургас се извършва с 5 броя 

специализирани автомобила и 1 брой елеваторна метачка. 

Машинното метене не се извършва в часовете с интензивен трафик през работни дни в 

интервалите от 08:00 до 09:00 ч. и от 17:00 до 18:00 ч., както и при неблагоприятин 

атмосферни условия (снеговалеж, поледица и др.). Всички автометачки са оборудвани с 

GPS устройства, удостоверяващи, че четките са в контакт с уличното платно или 

тротоарната настилка, като дейността се извършва при скорост под 15 км/ч. 

Дейностите „Машинно миене" и ,,Оросяване на улици и площади" се извършват в 

периода от 15.03 до 30.11, в зависимост от метеорологичните условия и в рамките на 

заложените кратности в Оперативния план за поддържане на улици и други места за 

обществено ползване. Миенето се извършва с автоцистерни с емисионен клас EURO 6. 
Фирмата изпълнител разполага, с цистерни с вместимост от 5 до 18 т., оборудвани с 

маркучи за ръчно миене и дюзи за оросяване. Дейносrrа се извършва след предварителен 

оглед на дъждоприемните шахти с цел проверка на тяхната проводимост и недопускане на 

наводняване на уличното платно. 

Дейността „Измиване с пароструйка" се извършва по площади, контейнери и 

контейнерни площадки. Дейността включва почистване на силно замърсени повърхности 
от мазнини и други замърсители чрез използване на пара, препарат и високо налягане. 

Всички дейности по почистване се осъществяват по предварително утвърден график. 

По т. 10 Координацията между дейностите по чистотата и мерките за подобряване 
качеството на атмосферния въздух в община Бургас се изразява в планиране и извършване 
на измиване и почистване на уличната мрежа с цел ограничаване на вторичното 
разпрашаване на фини прахови частици, като елемент от цялостната политика за опазване 
на околната среда. 

По т. 11 Мониторинrьт се извършва чрез автоматичния пункт за контрол на качеството 
на атмосферния въздух в кв. „Долно Езерово", като данните от него се използват за 
проследяване състоянието на въздуха и ефекта от прилаганите мерки, включително по 
отношение на фините прахови частици. 

За периода 2021 - 2025 г. не са установени превишения на нормите по показателя ФПЧ. 

По т. 12 Предвид обстоятелството, че през последните пет години не са установени 
превишения на нормите за фини прахови частици (ФПЧ) в кв. „Долно Езерово", към 
настоящия момент не се предвижда допълнително увеличаване на честотата на миене на 
уличната мрежа. 



Дейностите по почистване се изпълняват съгласно утвърдените графици и се 
адаптират при необходимост, в зависимост от конкретните условия и текущото състояние 

V 

на чистотата в раиона. 

При промяна на обстановката или възникване на необходимост ще бъдат 
своевременно предприети съответните допълнителни действия. 

С уважение, 

ВЕСИА БАЛТИИА 

Зам. -кмет „ Стратегическ 

дигитализация и адапта ~'а климата " 


